CITY 生活无锡











以"智"赋能,服务"慧"民

无锡加速竞逐"智慧社保"新赛道



从推行网上办、线上办到探索经办应用数字化,再到社保风险防控智慧化建设……近年来,无锡市社保中心强化数字化思维,培养数据决策,强化数据分析应用,为社保经办插上数字翅膀,推动经办服务智慧化、便捷化,"智慧社保"建设成效明显。

陈敏 社保

以"智"谋变,抢抓数字 转型新风口

"要扩大大数据在扩面覆盖、资格认证、政策完善、基金管理等方面应用,全力推动社保数字化转型,打造'智慧社保'。"早在2022年初,中心党委书记、主任荣怡就对社保数字化转型谋篇布局。三年来,中心数字化之路稳步推进。

与中国劳科院合作开展的研究 课题《社保经办数字化转型的实践 和探索研究》被省人社厅立项为省 市共建课题。课题组在加强社保数 据治理、优化省人社一体化信息平 台功能等方面提出前瞻性思考建 议,为数字化转型提供理论基础。

"数字化转型,首要在于树立数 字化思维,没有数字化理念就不会 有数字化转型""作为产生海量数据的社保中心,我们怎么用好用活海量数据,建立与横向部门对接共享是关键"。中心定期召开数字化建设座谈会,大家积极建言献策。

中心提出聚力建设三大数字化 应用场景的目标,将工伤保险"管家 式服务"、社保风险防控系统、资格 认证"个性化画像"三项数字改革任 务列为年度重点攻坚任务,由分管 领导挂帅督办,建立专班加压推进。

经过一年多努力,三项工作均取得显著成效,社保风控系统被列入人社部数字人社首批"揭榜领题"项目,工伤联网结算率较2022年底大幅提升,资格认证综合认证率连续多年达99%以上。

以"智"增效,激活惠民服务新动能

"白天上班请假打印不方便,银行的自助服务终端上就能完成。"陈女士晚上来到江苏银行河埒支行社保自助服务区打印参保证明。

近年来,无锡市社保中心持续深化"家门口的社保服务"体系建设,全市6个区社保办事处、40个街道便民服务中心、111个银行网点、超干台自助服务终端为企业和群众提供"就近办""多点办"社保服务。

"没想到现在网上就能办理企业社保开户了,太方便了!"新吴区一企业人事专员对企业参保登记方式赞不绝口。中心积极与市场监管,行政审批局等部门沟通协作,破

解企业行业类别与工伤费率匹配等 难点,省内率先通过企业社保网上 开户,网上开户率达99.96%。

大力推动"高效一件事"改革,持续深化社保服务创新。无锡已有近三分之二的社保业务开通网上办理功能,其中灵活就业人员就业和社会保险登记、伤残待遇申领等40个事项实现全环节网上办理。

今年以来,中心又陆续推进一 批数字化应用场景,加快推进退休证、工伤认定决定书、劳动能力鉴定 结论等业务文书电子送达模式;深 人推进社保业务电子档案改革,推 动新办业务电子档案全覆盖……

以"智"促治,实现智慧 治理新突破

聚焦基金安全管理的痛点焦点,市社保中心聚力打造社保风险防控系统,以一体化、信息化、智能化为目标,建设"待遇追退闭环管理""部管控规则统计分析""疑点数据经办还原""工伤医疗机构监管"等功能模块。项目入选人社部"揭榜领题"场景,首批两个模块完成开发测试,预计10月底可上线运行。

为有效解决用人单位和工伤 职工工伤医疗费垫资、跑腿报销等 难题,中心在全市工伤施治主要医疗 机构推行工伤联网结算,推动工伤报 销不见面、划卡办。目前,市区共有 24家协议机构开发改造并通过联网 结算验收,形成工伤联网结算对于工 伤康复、外伤医疗费等全覆盖。

梁溪区第三届发展大会来啦

10月28日,无锡市梁溪区第 三届发展大会举行。大会聚焦未 来产业、人文传承、品质生活,壮 大发展潜能、深化古今交融、展现 向新活力。各界精英济济一堂,共 同书写崭新篇章,创造美好未来。 本次大会集聚行业精英智慧,共同 探讨梁溪发展未来趋势。一批文 化传承阵地、科研机构在梁溪落 地,一批重大赛事、科技项目签约 启动。

会上,成立了新材料成型技术 与装备研发中心,项目由中国工程 院院士、中国纺织学术领军人物、 东华大学博士生导师孙以泽教授 团队发起筹备,联合无锡梁溪科技 城与无锡市产业创新研究院共同 建设。研发中心聚焦国内纺织先 进材料、卡脖子关键技术与装备, 应用于高端民用、航空航天、国防 军工及战略性新兴产业等领域,以 纺织工业"母机"和技术赋能科技 城空间信息、低空经济产业领域, 打造全省首个纺织技术领域集研 发、制造、测试、服务为一体的创 新平台,无锡首个纺织技术领域新 型研发机构。

梁溪区充分发挥中心主城优势,以梁溪高端医疗器械产业园为 基地,力促国家技术转移东部中心 在梁溪设立无锡分中心、"华东医疗器械产业中心""通用人工智能 与医疗装备中心",三中心将作为 "沪锡"两地科技合作交流的桥梁,以区域内技术转移、科创平台 建设推动华东优势技术与梁溪产业生态圈深度融合,全力建设全链 条产业化服务平台,积极打造成为 新质生产力培育、科技创新与人才 培养的高能级孵化器

西北工业大学再次携优秀人 才技术与梁溪区优质禀赋资源赋资源强联手,深入合作共建固体推进全 国重点实验室无锡分中心、空家上程实验室无锡分中心和小卫程实验室无锡分中心和外型。 程实验室无锡分中心和关于。 程实验室无锡分中心和关于。 程实验室无锡分中心和关于。 程实验室无锡分中心和关于。 程实验室无锡分中心和关于。 是实验室无锡分中心和关于。 是实验室无锡分中心和关于。 是实验室无锡分中心和关于。 是实验室无别别试试验,与中心的建设和运营工程,立足无锡,面向全国,围绕卫星、火箭两大重点产业链条,打造高标准空天产业测试试验共享中心,为梁溪区空天产业聚集奠定坚实基础。

商业航天作为新质生产力的 代表,产业协同强、辐射带动面 广、市场潜力巨大,"用卫星"则是 梁溪空天产业完整产业链体系中 的重要一环。银河航天、国星宇 航、邀天科技、中科卫星、劢亚科 技等空天产业五大星座于本次大 会现场签约,进一步拓展梁溪在空 天产业、空间信息、人工智能等未 来产业赛道发展新优势。

中科稀土医用同位素项目签约,未来将培育千亿级靶向同位素药物产业集群,为梁溪区与梁溪科技城未来产业高质量发展提供强劲动力。会上,第二届无锡国际人工智能创新应用大赛开赛仪式举行,将延续第一届大赛的丰硕成果,助推无锡大力发展人工智能产业。

2024 蠡湖半马本周末鸣枪开跑

2024 海澜之家环蠡湖半程马 拉松(以下简称"2024 蠡湖半马") 将于11月3日鸣枪起跑,届时2万 名跑友将共同感受一路橙黄橘绿的 湖湾秋色,与无锡滨湖携手绘制一 幅"人在景中人亦景"的曼妙画面。

2024 蠡湖半马由无锡市滨湖 区政府主办,无锡市滨湖区文化体 育和旅游局、汇跑赛事承办,中国田 径协会技术认证,江苏省田径运动 协会支持。自从2016年成功举办 首届赛事以来,蠡湖半马稳步提升, 已经成为"世界田联标牌赛事"与中 国田协"体旅融合发展类赛事"典型 案例。

奔跑在最美湖湾,是蠡湖半马与所有跑者的美好约定。今年,将有20000名水平不同、年龄各异的跑者,从五湖四海齐聚滨湖区,共同用奔跑的身影掀起全民健身的热潮。其中,17000名跑者将参加半程马拉松赛项目,3000名选手则将站上欢乐跑项目的起点。

在报名通道开放期间,赛事共吸引了43828名选手报名,两大赛项的报名人数分别为35708人和8120人,均通过抽签的方式确定参赛资格。减去包括冠名商、合作伙伴、赞助商、官方配速员、官方媒体等在内的所有由组委会定向邀请参赛选手的预留名额,半程马拉松中签率为39.51%,欢乐跑中签率为29.80%。

报名跑者来自26个国家和地区。34岁及以下跑者占比达到40%;71.8%的报名选手为男性,但在欢乐跑赛项中,女性跑者的比例高达57.6%;从来源分布来看,江苏



今年赛事奖牌及物料等均升级 滨湖区委宣传部供图

省外跑者占比31.94%,而省内跑者中,无锡以外的跑者占比25.62%。

参赛选手将于7时30分,从太湖大道隐秀路路口出发。与往年相比,今年采取分枪发令,第一枪发令时间提前至7时30分,A、B、C区的选手将在第一枪后出发;第二枪则是7时50分,D、E、F区的跑者开始踏上征程。出发机制的进一步优化,无疑将为选手带来更加顺畅的起跑体验。

奖牌设计以蠡湖的生态为出发点,奖牌正面以代表自然的白鹭为视觉中心,其头部周围呈现出放射的光环;白鹭的下方则由轻沙和重沙组成小装置,鱼群在二者相互切换间若隐若现、活灵活现,带来更多

的趣味性;周围则是起伏的波纹,映射蠡湖的水;横向的圆环和鱼鳞贯穿其中。奖牌背面的下方融入了拱桥元素,整体奖牌简洁而大气。

为了礼遇所有跑者,组委会对所有的参赛物资进行了提档升级。全新的参赛服将由海澜之家品牌提供。冷与暖的色调完美糅合,成就的这抹如同深秋蠡湖一般独一无二的浪漫紫色;印着名字的名牌徽章,仿佛一声亲切的呼唤。半马所有完赛选手还将获得完赛空顶帽,后侧的"FINISHER"字样更彰显荣耀。

滨湖区还准备了极具本地特色的"文旅礼包",包括酥松的灵山福饼、天然纯净的润宝饮料、香甜的黑蜂蜜蛋糕。

地铁探索"低空+轨道"新模式

近日,太湖湾无锡低空经济创新发展大会召开。无锡地铁近年来正着力研究低空经济在轨道交通领域的应用场景,并在多方面展开探索。

在地铁新线建设方面,"轨 道+低空经济"体现在四项场景 中,分别是"枢纽+轨道+低空经 流低空保障、低空交通服务,以 及车辆段、停车场再利用。以低 空保障为例,通过对冷却塔、三角 空保障为例,通过对冷却塔、三角 服务设施,完善低空飞行器所电 根、安全出口及高风亭屋面空气 等资源,可以为飞行器提供便捷 的接驳,进一步提升车站对低空 交通的综合服务能力。

地铁运营领域中,低空经济的 运用主要体现在无人机技术的广 泛应用上。在地铁保护区巡查方面,无人机能够自动识别地铁保护区范围内的勘察钻机、挖掘机、桩机等机械施工作业活动,并进行预警提示。在紧急情况下,如地铁故障发生时,低空飞行器可以迅速到达现场,提供实时的图像和数据支持。

在高架段及路基段巡检方面, 无人机可以到达人员难以抵达的 位置,弥补地面巡视的不足。通 过"无人机+人工"组合形式开展 巡查可减少事故的发生。

同时,无锡地铁正积极探索"低空经济"商业化场景,如外卖即时配送、末端配送、应急递送等业务。"轨道+低空"可以为低空经济提供多种场景应用和载体支持。

尤力庭

双色球今晚开奖 奖池 22.76 亿元

今晚双色球第 2024124 期开 奖,单注可中 1000 万元。本期号 码预测分析:上期和值 128点,本期可关注和值将小幅波动,区间在110—135之间。上期落号开出 0枚,落号奖号连续2期开出后出现隔断,本期可适当关注5 尾数 1枚落号的开出。上期连号开出0组,连号奖号开出1期后出现隔断,后期有走热趋势,本期可重点

关注小数区域二连号。上期蓝球 开出1路号,本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、06、09、13、14、20、22、28、30、31+09、12。(仅供参考) 高艺

